
   

 

 

 

 

 

                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Për këtë periudhë, kanë raportuar 35 NJVKSH ose 100% (=35/36) e tyre  

 

 

BERAT, BULQIZË, DELVINË, DEVOLL, DIBËR, DURRËS, ELBASAN, FIER, GJIROKASTËR, 

GRAMSH, HAS, KAVAJË, KOLONJË, KORÇË, KRUJË, KUÇOVË, KUKËS, KURBIN, LEZHË, 

LIBRAZHD, LUSHNJE, M. MADHE, MALLAKASTËR, MAT, MIRDITË, PËRMET, POGRADEC, 

PUKË, SARANDË, SHKODËR,  SKRAPAR, TEPELENË, TIRANË, TROPOJË.VLORË. 
 

Pa raportim brenda afatit,1 NJVKSH ose 2.8% (=1/36) e tyre:PEQIN  
 
 
 
 
NUMRI TOTAL I RASTEVE TË SINDROMAVE TË SURVEJANCËS  “ALERT” NË JAVËN 47 

 
JAVA  47 

DIARRE PA  GJAK 1.325 

DIARRE ME GJAK 0 

INF. RESP. TE SIPËRME 7898 
INF. RESP. TE POSHTËME 3496 

RASH  ME TEMPERATURË 28 

VERDHEZA 0 

ETHE E ZGJATUR E PASHPJEGUAR (> 3 JAVE) 0 

ANOMALI KONGENITALE 0 

KONJUKTIVIT AKUT TEK NEONATËT 0 

Numri i Njësive Raportuese 413 

% e  Njësive Raportuese 95% (413/435) 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

BULETINI JAVOR I SËMUNDSHMËRISË INFEKTIVE - ALERT 
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Rash me temperaturë 

 

Nga hetimi epidemiologjik dhe konsultat me mjekët e familjes, mjekun  infeksionist dhe atë 

epidemiolog  rastet e  mëposhtëme  nuk janë  të dyshuar për fruth, rubeolë apo linë e majmunit, por 

për varicelë dhe dorë-këmbë-gojë: 

 

Fier –14 raste 

Tiranë – 12 raste 

Vlore– 2 raste 
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Infeksione respiratore 

 

 

         
 

Prirja në kohë e Infeksioneve Respiratore të Sipërme dhe të Poshtëme paraqet ulje në javën 47 

krahasuar me javën paraardhëse, java 46. 

 

Diarre pa gjak 

 
   
 

                
 
 
Prirja në kohë e “Diarreve pa gjak” paraqet rritje në javën 47 krahasuar me javën paraardhëse, java 46. 
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Shpërndarja e Diarreve pa Gjak sipas Grup-moshave 
 

Trendi në kohë i Diarreve pa Gjak sipas javëve 

Trendi në kohë i Infeksioneve Respiratore të 
Sipërme  dhe të Poshtëme sipas javëve                                                      

Shpërndarja e Infeksioneve Respiratore  
të Sipërme dhe të Poshtëme sipas Grup-moshave 
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Krahasimi i aktivitetit të “Infeksioneve Respiratore të Sipërme dhe të Poshtëme” sipas 

sezoneve (javët 40 – 20) dhe Pragu Epidemik.  Raste/100.000 
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Prirja e “Infeksioneve Respiratore të Sipërme dhe të Poshtëme” në javët 30 – 47 të viteve 2023 

dhe 2024. Numri i rasteve. 

 

 
Në javën 47 të vitit 2024 vërehet prirje e qëndrueshme e numrit të infeksioneve Respiratore të 

Sipërme dhe të Poshtëme. 

 

Frekuenca e “Infeksioneve Respiratore të Sipërme dhe të Poshtëme” sipas grupmoshës. 

Incidenca (raste/10.000) 
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Frekuenca e hasjes së  “Infeksioneve Respiratore të Sipërme dhe të Poshtëme” sipas NJVKSH 

në javën 46 dhe 47 / 2024. Incidenca (raste/10.000) 

 

 

 
 

Prirja e “Diarreve pa Gjak” në javët në javët 30 – 47 të viteve 2023 dhe 2024.  Numri i rasteve 

 

 
 

 

Në javën 47 të vitit 2024 vërehet prirje në rritje e numrit të rasteve “Diarre pa gjak”. 
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Frekuenca e hasjes së  “Diarreve pa gjak” sipas NJVKSH në javën 46 dhe 47/ 2024. Incidenca 

(raste/10.000) 
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Ngjarje kombëtare 

 
1. Situata epidemiologjike e infeksionit nga virusi i Nilit perendimor 

 

 Gjatë periudhës Korrik – 24 nëntor 2024, nga 343 rastet e testuara, 107 raste janë konfirmuar 

nëpërmjet serologjisë dhe diagnozës molekulare.  

 Pacientet janë kryesisht persona të moshës mbi 60 vjec dhe kryesisht meshkuj.  

 Rastet janë kryesisht të shtruar në shërbimin e sëmundjeve infektive në QSUT dhe kanë 

paraqitur shenja klinike si: temperaturë, ethe, dhimbje koke, pështjellime, fotofobi, 

konvulsione, pagjumësi, ngrirje të muskujve të qafes, ndryshime frymëmarrje, incontinencë 

urinare etj.  

 Rastet e konfirmuara dhe të mundshme kanë paraqitur kryesisht encefalit ose meningit aseptik. 

 Rastet janë të shpërndara në disa bashki ku mbizotërojnë kryesisht bashkitë e Lushnjës, Fierit, 

Tiranës, Vlorës dhe Beratit. 

 Janë kryer hetimet entomologjike ku janë gjetur në këto zona vektorët përkatës të mushkonjave 

Culex në format adulte dhe janë marrë disa masa në lidhje me dezinsektimin me adulticid të 

vektorëve nga bashkitë përkatëse sipas udhëzimeve të ISHP duke zbatuar rregullat e caktuara 

për të mënjanuar dëmtimin e popullatve dhe qenieve të gjalla të mjedisit.  

 

 

Ngjarje ndërkombëtare 

 

2. Chikungunya dhe Denge - Monitorimi i shpërthimeve globale  

• Që nga fillimi i vitit 2024, rreth 480 000 raste të sëmundjes së virusit chikungunya (CHIKVD) 

dhe 190 vdekje janë raportuar në mbarë botën. Gjithsej 23 vende kanë raportuar raste me 

CHIKVD: Amerika (15), Azia (6), Afrika (1) dhe Evropa (1). Në kontinentin e Evropës, një 

rast autokton i CHIKVD është raportuar nga Franca në vitin 2024. 

• Që nga fillimi i vitit 2024, mbi 14 milionë raste të dengës dhe mbi 10 000 vdekje të lidhura me 

Dengën janë raportuar globalisht. Në kontinentin e Evropës, rastet autoktone të dengës janë 

raportohet nga Franca, Italia dhe Spanja. 

• Mundësia aktuale e shfaqjes së ngjarjeve lokale të transmetimit të viruseve te chikungunya dhe 

Dengës në zonat ku vektorët janë të pranishëm në kontinentin e Evropës është i ulët. Kushtet 

http://www.ishp.gov.al/
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mjedisore po bëhen të pafavorshme për aktivitetin e vektorit dhe replikimin e virusit vetëm në 

vektorë. Rastet sporadike dhe rastet e raportuara me vonesë priten në javët në vijim. 

 

3. Lia e majmunit (Mpox) për shkak të virusit të lisë së majmunëve të klasit I dhe II - Shpërthimi 

global - 2024 

• Nuk ka pasur ndryshime të rëndësishme në situatën epidemiologjike globale lidhur me  

qarkullimin e virusit të lisë së majmunit (MPXV) kladi I dhe kladi II gjatë javës së kaluar. 

• Ndër vendet që kishin raportuar më parë raste të kladës Ib në Afrikë, ka pasur raste të reja 

raportuar këtë javë nga Republika Demokratike e Kongos (DRC), Burundi, Ruanda dhe Uganda. 

• Jashtë Afrikës, një rast MPXV clade I është raportuar nga Shtetet e Bashkuara (SHBA). Ndër 

vendet jashtë Afrikës që kanë raportuar MPXV clade Ib, transmetim sekondar eshte   

raportuar vetem në Mbretërinë e Bashkuar (MB), ndër kontaktet familjare të rastit të parë. 

• ECDC po monitoron dhe vlerëson nga afër situatën epidemiologjike. 

 

4. Përmbytje e rëndë në Spanjën Lindore – 2024 

• Më 13 nëntor 2024, autoritetet e shëndetit publik të Komunitetit Autonom të Valencias 

raportuan dy raste të konfirmuara të leptospirozës. Këto ishin përveç rasteve të mundshme 

raportuar më 8 nëntor 2024. 

• Që nga 14 nëntori 2024, Qeveria e Spanjës raportoi 224 vdekje të konfirmuara të lidhura 

me përmbytjet e shpejta në Komunitetin Autonom të Valencias (216), Castilla-La Mancha (7) 

dhe Andaluzia (1). 

• Rreziqet e sëmundjeve infektive pas përmbytjeve nuk paraqesin rreziqet më të mëdha për 

shëndetin dhe mirëqenien e komuniteteve të prekura nga përmbytjet. Disa rreziqe të tjera 

shëndetësore, duke përfshirë ndërprerjen e kujdesi shëndetësor, rreziqet mjedisore (p.sh. helmimi 

nga monoksidi i karbonit, ekspozimi ndaj rrezikut te kimikateve), dhe stresi psikologjik mund të 

shkaktojë efekte akute dhe afatgjata shëndetësore dhe një rritje e vdekshmërisë nga të gjitha shkaqet 

në këto zona. 

5. Identifikimi i cVDPV2 në një mostër të ujërave të zeza - Poloni – 2024 

• Më 21 nëntor 2024, Iniciativa Globale për Çrrënjosjen e Polio (GPEI) raportoi se cVDPV2 ishte 

izoluar nga një mostër mjedisore e mbledhur nga Varshava, Poloni më 22 tetor 2024. 

http://www.ishp.gov.al/


BULETINI JAVOR I SËMUNDSHMËRISË INFEKTIVE                                                                                   Java 47,  18 Nentor – 24 Nentor 2024 

 

______________________________________________________________________________________________________ 

Adresa: Rr. “A. Moisiu” Tirana, Albania, Tel. + 355 4237 47 56 Fax. + 355 4 237 00 58.www.ishp.gov.al 

 

• Më 18 nëntor 2024, autoritetet e shëndetit publik në Poloni publikuan një njoftim për shtyp duke 

njoftuar për praninë e poliovirusit të tipit 2 në një kampion të ujërave të zeza komunale të marra 

në Varshavë. 
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